



ПРЕС КЛИПИНГ

3. јун 2013.



НАСЛОВИ

Србију чека серија штрајкова (стр. 2)

Нема договора око резова (стр. 2)

Крушевац: Гладују и запослени (стр. 4)

Тројни састанак завршен без договора (стр. 5)

Озбиљне повреде вребаују неквалификоване раднике (стр. 7)

Следи млак и неприметан синдикални бунт (стр. 9)

Стефановић: Непопуларне мере пре ће се односити на плате него на пензије (стр. 10)

Владајућа коалиција током недеље наставља разговоре о економској ситуацији (стр. 12)

Богдан Лисоволик: Замрзавање плата добра опција (стр. 14)

Уштеда 47 динара по раднику (стр. 16)

Више сати о рупи у државном буџету (стр. 17)

Незнатна корист од замрзавања (стр. 19)

Србију чека серија штрајкова

Уколико буде остварена иницијатива о замрзавању плата и пензија, што је најавио један део владајуће коалиције, Србију очекује серија протеста и штрајкова.

То је за Радио Нови Сад изјавио председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић, нагласивши да се то односи, пре свега, на друштвене делатности.

"У том случају ће, сасвим сигурно, друштвене делатности, образовање, здравство, управа морати да изађу на протесте јер замрзавање плата траје већ фактички годинама", објаснио је Орбовић.

Председник Савеза самосталних синдиката Србије је истако да су нова поређења и покушавања нових оптерећења према тим грађанима просто неприхватљиви.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/politika/aktuelno.289.html:436864-Nema-dogovora-oko-rezova>

Нема договора око резова

АУТОР: Д. МИЛИНКОВИЋ

Водећа коалициона тројка Дачић-Вучић-Динкић сатима разговарала о конкретним мерама за опоравак економије. СНС: Смањити расходе, привући инвестиције и средити јавна предузећа. О реконструкцији после одлуке Брисела

ДА Србија више нема времена за губљење и да је хитно потребно средити стање у економији и државној каси апсолутно се слажу три кључна партнера у власти, али договор око конкретних болних резова није постигнут ни после вишечасовног састанка водеће тројке - Ивице Дачића, Александра Вучића и Млађана Динкића.

Они су на састанку, у којем је учествовала и гувернерка НБС Јоргованка Табаковић, разматрали различите предлоге за смањење буџетског дефицита и ублажавања последица кризе, али су између шефова напредњака, социјалиста и УРС и даље остале разлике око тога за коју ургентну стратегију Влада треба да се определи наредних месеци.

Како је после сусрета саопштено из Владе, разговори о економској ситуацији у земљи, фискалној консолидацији и мерама које треба да омогуће привредни развој, инвестиције и бољи живот грађана,

наставиће се током недеље, а биће обављене и консултације са члановима Фискалног савета, Националног савета за привредни опоравак Србије и Социјално-економског савета.

За разлику од економског курса, око кога ће се и наредних дана водити разговори на највишем нивоу, премијер, први потпредседник и министар финансија постигли су начелну сагласност да се питање евентуалне реконструкције и ванредних парламентарних избора разматра тек после одлуке Европског савета о датуму за почетак приступних преговора.

Пре састанка лидера, који је почео око 13 сати, Председништво СНС одржало је седницу и овластило Вучића да води разговоре са коалиционим партнерима и да инсистира на три става за побољшање економске ситуације.

ВУЧИЋ: НЕ СМЕМО ДА БУДЕМО КАО ДС КАКО сазнају „Новости“, Вучић је у недељу на седници Председништва СНС обавестио партијске колеге да се противи продаји „Телекома“ и опоменуо их да не смеју „да размишљају у уским интересима“: - Не смемо да се понашамо као што се понашао ДС, да се зачурамо у ускостраначке феуде и бринемо само о личним интересима. Србија и њени грађани су испред свих нас и морамо да размишљамо шта је најбоље за њих.

Напредњаци траже да се што пре успостави јача фискална дисциплина, односно смањи расходна страна буџета, да се ради на поправљању инвестиционе климе и спроведе ефикасна реформа јавних предузећа, државне управе и реши питање фирми у процесу реструктурирања:

- Већ током лета формираћемо Канцеларију за брзе одговоре, како би се унапредио пословни амбијент и привукли инвеститори. СНС ће урадити и анализу фискалне консолидације, видети њене ефекте и ако треба предложити нове мере како би се решили евентуални проблеми - поручила је после састанка потпредседница СНС, министарка енергетике Зорана Михајловић.

Вучић је раније најавио да ће се заложити за мере које ће бити „лековите за нашу земљу и наше друштво, ма колико биле тешке и непопуларне“.

Водећа тројка, како је најавио премијер Дачић, наставиће разговоре и проширити круг учесника у овој дебати, јер „економија и мере које треба предузети нису само питање политике, већ и струке“:

- Треба да усвојимо мере уштеде које неће погодити најсиромашније, а истовремено ће омогућити раст друштвеног производа и покретање индустријске производње. Није лако наћи баланс између те две теме. Идеја је да се дефицит што више смањи. Проблем је настао зато што су приходи мањи него што је планирано, а ново задуживање не долази у обзир - рекао је премијер после укрштања аргумената са Вучићем и Динкићем.

У ПОНЕДЕЛЈАК О УШТЕДАМА ЗА понедељак је заказана седница Владе на чијем дневном реду би, како сазнајемо, могла да се нађе и питање измена неких од закона из области рада и пензијског система, а у циљу неопходних уштеда у буџету. ММФ инсистира да Србија, адекватним законским решењима, дестимулише ранији одлазак у пензију, а стимулише каснији, као и да се међу ставкама за смањивање расхода у државној каси нађу и субвенције фирмама у реструктурирању.

Како сазнају „Новости“, водећа тројка сложила се да не буде смањивања социјалних давања и пензија, али још постоје различити предлози чије би све коверте у јавном сектору, требало да буду стањене.

Једна од идеја, а за коју се залаже министар Динкић, јесте да се иде и на смањивање плата у администрацији на републичком, покрајинском и локалном нивоу, али је рачуница да ту не би биле остварене потребне уштеде.

Динкић је нагласио и да ће рационализације у јавном сектору бити, као и ограничавања броја запослених и предочио да се за тај посао управо разрађују мере и најавио да ће у јуну бити направљен регистар свих запослених у јавном сектору.

Шефови три водеће партије у Влади разматрали су и стратегију за неке од највећих јавних предузећа, али никаква конкретна одлука није донета. Питање судбине „Телекома“ тако до даљњег остаје отворено. Први потпредседник противи се продаји овог предузећа, иако би Србија сада могла да добије више новца него што је нуђено претходној влади, јер не постоје пројекти у које би та средства била уложена. На истој „линији“ нашао се и премијер, који је поручио да „не сме бити продаје важних државних ресурса да би се покриле рупе у буџету“.

<http://www.novosti.rs/vesti/srbija.73.html:436950-Krusevac-Gladuju-i-zaposleni>

Крушевац: Гладују и запослени

С. БАБОВИЋ

Привреда у граду под Багдалом, по свему судећи, дотакла дно и помоћ тражи од државе. Самостални синдикат, разочаран у власт, 6. јуна одлучује о штрајку

КРУШЕВАЦ - Више од 3.000 запослених у производњи ради уз стално кашњење плата, а због очајне ситуације у привреди, Самостални синдикат затражио је хитну седницу Социјално-економског савета града, којој је требало да присуствују и представници Министарства финансија. Свет је у петак заседао, али се позвани нису појавили, па ће синдикалци 6. јуна одлучивати и о могућем штрајку.

Представници радника су раније, на састанку Већа самосталних синдиката, упозорили да је град у реалном сектору практично - мртав, те да производње нема или је симболична, па држава треба да се пита жели ли, уопште, да помогне посрнулу крушевачку привреду. Јер, нема бољитка без инвестиција, нових радних места, али и спасавања постојећих фабрика.

- Радници штрајковима покушавају да дођу до плата, а када се потпише споразум, послодавац то учини да би смирио страсти и не пада му на памет да поштује договорено - указује Миленко Михајловић, председник Самосталног синдиката.

И заиста, запослени у корпорацији "Трајал", која упошљава 1.880 радника, готово сваког месеца протестују док им се не исплате зараде...

- Све институције сматрају да су решиле проблем ако продају фабрику, а заборављају да су ту радници - подсећа Милосав Вукоичић, лидер синдиката у "Трајалу".

СЛИКА ОКО 16.000 Крушевљана нема посао, па домаћинства за струју, грејање, воду и комуналије дугују више од милијарду динара. Само у последњој деценији без радног места остало је готово 10.000 људи, половина приватизација је раскинута, а у реструктурирању је седам предузећа.

У хемијској индустрији "Жупа", где је (пре)остало 335 запослених, чекају на исплату 25 зарада! Незадовољство радника кулминирало је минуле седмице, када се чувар Зоран Ђидић одлучио на штрајк глађу.

Дужан је и ИМК "14. октобар", од којег радници потражују десет и по зарада. Последњу исплату 1.550 запослених добило је 10. маја и то је, како наводе у овој фабрици, 80 одсто првог дела јунске плате за 2012. годину!

- Незадовољство радника је велико и ескалираће - упозорава Љубиша Велимировић, председник Самосталног синдиката у ИМК.

- Тренутно, радници из реалног сектора немају оверене здравствене књижице, загарантоване плате и посао.

Дејан Богдановић радник "Савременог дома", који је делом дат турској компанији "Ерсте" у закуп, каже да им се још дугује око 22 плата, као и да су прошлог месеца примили по 5.000 динара. Угоститељско-туристичка организација "Жупа" прекинула је штрајк после четири месеца и, у међувремену, чека да послодавац исплати заостала примања и овери здравствене књижице...

ГАШИЋ ТРАЖИ ОПРЕЗ

ГРАДОНАЧЕЛНИК Братислав Гашић истиче да ће локална самоуправа стати иза сваког захтева радника, али да су ингеренције локалне самоуправе - ограничене. Гашић је, најављујући да ће искористити свој политички утицај како би се дошло до решења, указао на то да преговори о будућности фабрике морају да се воде опрезно. По његовим информацијама, УТР "Жупа" је пред стечајем и у Министарству финансија му је речено да ће - ако се раскине купопродајни уговор са бугарским "Брикелом" - иста судбина задесити и "Трајал".

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Politika/Trojni-sastanak-završen-bez-dogovora.sr.html>

Тројни састанак завршен без договора

АУТОР: М. Албуновић

Српска напредна странка предложила мере за побољшање економске ситуације у земљи, економисти подвлаче да између обећања, реализације и успеха постоји велика провалија

Састанак од којег се много очекивало – сусрет председника Владе Републике Србије Ивице Дачића, првог потпредседника владе Александра Вучића и министра привреде и финансија Млађана Динкића, завршен је без конкретног договора о проналажењу решења за тешку економску ситуацију у којој се Србија налази, фискалној консолидацији и мерама које треба да омогуће привредни развој, инвестиције и бољи живот грађана.

Мада су представници седме силе у Влади Србије очекивали да ће лидери странака владајуће коалиције по завршетку састанка одржати заједничку конференцију за новинаре, и она је изостала – влада се о исходу јучерашњих разговора огласила само штурим саопштењем.

„Договорено је да се током недеље разговори наставе на нивоу владајуће коалиције, као и да се одрже разговори са члановима Фискалног савета, Националног савета за привредни опоравак Србије и Социјално-економског савета”, наводи се у саопштењу владе, и додаје да је у разговорима учествовала и гувернерка Народне банке Србије Јоргованка Табаковић.

Тројном састанку Дачића, Вучића и Динкића претходила је седница Председништва Српске напредне странке, које је овластило Александра Вучића да на састанку са коалиционим партнерима инсистира на три става за побољшање економске ситуације у држави – фискалној дисциплини, поправљању инвестиционе климе и ефикасној реформи јавних предузећа, државне управе и решавању питања предузећа у реструктурисању.

Мере које је Српска напредна странка предложила за побољшање економске ситуације у земљи, економисти су јуче позитивно коментарисали. Како је пренео ТаЊуг, они су се сагласили да би, уколико се те мере спроведу, то био знак да је Србија почела озбиљно да функционише.

Економиста Љубодраг Савић оценио је да би, уколико се заиста заведе фискална дисциплина и реши питање неплаћања дугова, то био корак напред и знак да се држава озбиљно ухватила укоштац са проблемима.

„Ефикасност јавних предузећа је нешто што од нас очекују све међународне институције”, рекао је Савић нагласивши да се СНС није много прославила у том погледу, јер је у многа јавна предузећа разместила своје људе, али се њихова ефикасност није поправила.

„Уместо да се смањи број запослених у јавним предузећима он расте, рекао је он и додао да је проблем реструктурисања јавних предузећа до сада једна влада пребацивала другој, али верује да ће се садашња влада ухватити укоштац са овим проблемом. Али ако мисле да већину јавних предузећа угасе, онда то није неко решење. Мислим да у оквиру јавних предузећа има делова који могу да преживе”, сматра Савић. Он је похвалио настојање власти да започне борбу против корупције, јер то је један од кључних проблема наше државе. „Ако су заиста спремни да борбу против корупције наставе, то ће у највећој мери допринети и промени инвестиционе климе”, рекао је Савић. Према његовом мишљењу, неопходно је и да се поправи економско окружење, створе ефикаснији судови, не мењају стално законски прописи и подигне ефикасност администрације.

Економиста Млађен Ковачевић истакао је за ТаЊуг да мере економског опоравка које је предложила СНС изгледају прихватљиво, али како остварити та предложена решења и зашто је Србија уопште дошла у ситуацију у којој се налази. „Увек се може поставити питање колико су ове садашње владајуће странке

допринеле ситуацији, као и како остварити предложене мере када знамо каква нам је ситуација у земљи, какве су нам привреда и финансије и перспективе”, казао је Ковачевић.

Према његовим речима, предлог СНС на први поглед обећава, али је подвукао да између обећања, реализације и успеха постоји велика провалија. „Нешто мора да се уради, али неопходна је спремност и посвећеност свих у владајућим странкама и министарствима да би се све то остварило”, сматра Ковачевић.

Говорећи о капацитету и спремности актуелне власти да спроведе предложене мере он је рекао да ће у њих поверовати када реши питање гломазне бирократије. „За сада показују само вољу, али док не видим да су спремни да реше питање силне бирократије од 550.000 запослених, не могу да им верујем. Треба прво да видим како мисле то да реше, да ли ће да смање плате као у Немачкој и Босни и Херцеговини или ће да уследе отпуштања”, казао је Ковачевић. Он је закључио да има много обећања, али да је то још далеко од онога што заиста делује да ће актуелна власт бити спремна и способна да оствари.

<http://www.politika.rs/rubrike/Tema-nedelje/Veliki-gradovi--mala-bezbednost/Ozbiljne-povrede-vrebaju-nekvalifikovane.sr.html>

Велики градови – мала безбедност

Озбиљне повреде вребају неквалификоване раднике

АУТОРИ: Д. М. – В. В.

Кад се упореде прва четири месеца ове и прошле године, смртних и тешких озледа мање је за четвртину у Србији

Многе повреде на раду и не буду пријављене јер се запослени договоре са шефовима. Зато немамо реалну слику о броју повреда

Верује се да су радници, нарочито код приватника, незаштићени и да шефу није стало до тога да ли ће се повредити на послу. Уврежено мишљење демантује статистика, према којој Србија има нижи индекс смртних повреда на раду не само од Црне Горе и Републике Српске, него и од Хрватске, која је пред вратима Европске уније, и Словеније, која слови за најевропскију међу бившим југословенским републикама. Кад се упореде прва четири месеца ове и прошле године, смртних и тешких повреда на раду мање је за четвртину, колективних 62,5 одсто, а тешких за 10 процената. У Београду се у истом периоду број повреда смањио са 90 на 39.

– То је последица строже инспекцијске контроле. Више од 50 инспектора у главном граду, осим у редовне, иде и у циљане, ненајављене контроле. Чак се и „рад на црно” смањује, што је важно јер су људи без уговора о раду у највећој опасности да се повреде, пошто махом не добију обуку за безбедан и здрав рад – каже Драгољуб Пеурача, директор Инспектората за рад.

Ако се послодавац оглуши о основну обавезу да пријави радника, тешко да ће му обезбедити лекарске прегледе или контролисати да ли носи заштитну опрему. Најугроженији су управо они којима је таква опрема обично потребна, односно неквалификовани радници – готово 40 одсто запослених у Србији. Не штите их ни судови који, каже Пеурача, често послодавцима изричу казне испод законског минимума или не покрећу поступак, тако да чак половина пријава застари.


Повреде на раду у Србији

година	укупно	смртне	тешке са смртним исходом	колективне	тешке	лаке
јануар -април 2013.	343	3	3	3	267	67
јануар -април 2012.	364	4	4	8	298	50

Извор: Инспекторат за рад Министарства рада, запошљавања и социјалне политике

Јануар-април 2013.

град	укупно	смртне	тешке	лаке
Београд	39	3	34	2
Ниш	17	1	16	-
Нови Сад	3	-	3	-



Извор: Инспекторат за рад Министарства рада, запошљавања и социјалне политике

У региону

држава	запослени	тешке повреде	смртне повреде	индекс смртних повреда (на 100.000 запослених)
Србија	1.716.499	1.003	26	1,5
Хрватска	1.322.795	1.096	33	2,4
Словенија	817.211	430	21	2,6
Реп. Српска	237.520	86	14	5,8
Црна Гора	175.144	42	7	3,9

Извор: Извештаји за 2012. годину инспекције рада Србије, Словеније, Хрватске, Црне Горе и Републике Српске

– Многе повреде на раду и не буду пријављене јер се запослени договоре са шефовима. Зато немамо реалну слику о броју повреда – истиче Пеурача.

Док се повреде могу одмах уочити, понекад су потребне године да би човек схватио да је због услова рада навучао и хроничну болест. Само на тровање оловом на радном месту годишње посумња и по стотину грађана Србије. У Немачкој и Шведској стручним службама већ три деценије није се пријавио нико са таквим страхом.

– Највећи број професионалних болести утврђених прошле године био је узрокован дејством олова и метала. Не води се статистика која би указала на то које су врсте радника највише изложене оболевању. Ове године су потврђена четири случаја професионалне болести у Србији. Лани их је било 17. Број је

годинама отприлике исти – каже професор др Александар Миловановић, директор Института за медицину рада „Др Карајовић”.

Да нам индустрија није у опадању, било би више болести.

– У Шведској је професионалних болести хиљаду пута више него код нас, што сигурно није зато што су овде превенција и лечење добри. У Србији је медицина рада занемарена, стручњаци су десетковани јер послодавцима није интерес да их плаћају– наводи професор др Миловановић.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/sledi-mlak-i-neprimetan-sindikalni-bunt>

Следи млак и неприметан синдикални бунт?

АУТОР: Д. Млађеновић

Тешка економска ситуација, мала привредна активност, висока инфлација, мала платежна моћ грађана, недостатак новца - слика је Србије. Стање се мора променити, а како, одговора углавном нема, али се зато о томе води полемика између потичара, позиције и опозиције, фанансијских стручњака и свих других.

Спомиње се неколико начина за превазилажење садашњег стања, а међу је и замрзавање плата и пензија или једноставно пуштање да их инфлација стањи.. Да ли је то добар, једини могући или један од најлошијих предлога, тешко је рећи, јер су неслагања велика. Ипак, одређена одлука мораће да буде донета, а по свему судећи, кола ће се, као и увек, сломити на најугроженијима - радницима. Наиме, и кад се ради често се дешава да се плате или не исплаћују, или касне или су све су мање, а и иначе је посла све мање, посао се много брже губи него што се до радног места долази, стрепња од губитка посла је велика, енергија за промене је пресушила и практично се животари. Велико је питање да ли ће се уплашени радници, а разједињени синдикати, супротставити евентуалној одлуци о замрзавању или смањењу плата, јер је и опасност да се остане без икаквих примања велика.

По речима председника Уједињених гранских синдиката “Независност” Бранислава Чанка, да би се нешто променило боље треба урадити много тога, а пре свега сагледати шта је у протеклом периоду урађено, утврдити шта је било добро, а шта лоше, али и преузети одговорност за урађено, а не пребацивати је неком другом.

- Стање у којем се Србија налази је резултат одређених потеза и процеса који су урађени погрешно и сада је најлакше испоставити рачун онима који су најрањивији, радницима и пензионерима - каже Чанак. - Наиме, произилази да су политичари и тајкуни добро радили, док радници само дрско траже да им се исплате плате.

По његовим речима, Србија нема много правих решења јер су многа одлагана, уместо да су предузети кораци који би допринели бољитку.

- Највероватније је да ће плате бити замрзнуте, јер су решења понестала. Могуће је да ће се синдикати мало бунити и потом заћутати, јер је синдиката много и држава лако може њима манипулисати. Да би се кренуло напред треба свести рачуне, утврдити редослед поступака и одговорност за то, засукати рукави, предстане с лажним политичким обећањима, озбиљно ради, утврде узроци стања у којем се Србија налази и, наравно, проверава да ли то даје резултате - каже Чанак.

Председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић указује да би замрзавање плата била веома лоша одлука те да је неопходно покренути привреду.

- Проблема је много, а главни су недостатак новца, пад промет и све мања куповна моћ грађана па је евентуално замрзавање плата неприхватљиво - каже Орбовић. - Изгледа да још увек није изабран одговарајући модел за побољшање привредне ситуације, а потребно је улагање у реални сектор и мере за растерећење привреде.

По његовим речима, потребно је да се предузећима у реструктурирању омогући да дођу до обртних средстава и тако наставе производњу, да држава подржи и допринесе развоју реалног сектора, насупрот очекивањима да ће се до побољшања доћи само улагањем страних инвеститора.



<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/385897/Stefanovic-Nepopularne-mere-pre-ce-se-odnositi-na-plate-nego-na-penzije>

Стефановић: Непопуларне мере пре ће се односити на плате него на пензије

ИЗВОР: БЕТА, ТАНЈУГ

Потпредседник Српске напредне странке Небојша Стефановић изјавио је вечерас да ће се непопуларне мере о којима је говорио лидер те странке Александар Вучић пре односити на плате него на пензије.

- Непопуларне мере ће се пре односити на плате него на пензије. То значи да се почне од плата функционера, па да даље видимо где може да се штеди у јавном сектору - рекао је он у емисији Телевизије Б92.

Стефановић, председник Скупштине Србије, рекао је да се у овом тренутку у владајућој коалицији није разговарало о замрзавању пензија и да не верује да ће таква мера бити примењена.

Упитан о захтевима Међународног монетарног фонда да се смање пензије и плате у јавном сектору,

Стефановић је рекао да владајућа коалиција не жели да смањује ни плате ни пензије и да ће наставити разговоре са ММФ-ом.

Стефановић је рекао да ће држава настојати да смањи расходе које има, као и да се мора решити проблем великих губитака у појединим јавним предузећима.

Он је такође истакао да СНС до сада није разговарала о могућности да ове године буду одржани ванредни парламентарни избори, а питање евентуалне реконструкције владе биће у страначким органима расправљано у јулу, након што ЕУ донесе одлуку о томе да ли ће са Србијом бити отворени преговори о чланству.

- СНС на страначким телима није причала о изборима, али нисмо странка која ће по сваку цену да седи у фотељама - рекао је Стефановић.

Упитан да ли се током лета може очекивати реконструкција владе, он је навео да до краја јуна све снаге треба уложити у добијање датума почетка преговора са ЕУ, а да ће се потом СНС озбиљније позабавити и ефектом рада министара.

- Разговарали смо о потреби да се анализира рад наших министара и очекујем да ће се до 28. јуна снаге уложити у добијање датума, а да се у јулу поведе расправа у странци о резултатима рада министара - рекао је Стефановић.

У емисији која је била посвећена питању каква политичка и економска јесен очекује грађане Србије гостовао је и посланик Демократске странке Драган Шутановац, који је рекао да демократе желе превремене изборе, али да није сигуран да ће владајућа коалиција имати храбрости да иде на изборе јер на јесен Србију, како сматра, очекује ескалација економских проблема.

- Моје мишљење је да ће тешко да се дође до избора, јер економска ситуација је веома тешка и теско ће неко убедити грађане да је борба против криминала и корупције једино важна са оваквим економским показатељима - рекао је он.

- С друге стране, ако током лета буде спроведена опсежна реконструкција владе то ће бити знак да не треба очекивати изборе у блиској будућности - додао је Шутановац.

Он је такође оценио да замрзавање плата и пензија није решење за које се залаже његова странка, јер би у супротном за таквим мерама посегнула у време док је била водећа снага у влади.

Политички аналитичар Милан Николић сматра да би било рационално да СНС, ако Србија добије датум почетка преговора са ЕУ, што пре "инкасира" то постигнуће на изборима и да стекне нови политички легитимитет на тај начин.

- Ако се настави са борбом против криминала и корупције на томе још једно време може да се диже рејтинг партије али ограничење је стање у економији и социјала - рекао је Николић и додао да је уверен да, и поред катастрофалне економске ситуације у земљи, до избора неће бити никаквог замрзавања плата и пензија.

Саговорници су анализирали и економску ситуацију и сагласни су да терет интервентних мера Владе Србије не треба да понесу најсиромашнији грађани.

<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/385820/Vladajuca-koalicija-tokom-nedelje-nastavlja-razgovore-o-ekonomskoj-situaciji>

Владајућа коалиција током недеље наставља разговоре о економској ситуацији

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Председник Владе Србије Ивица Дачић, први потпредседник владе Александар Вучић и министар привреде и финансија Млађан Динкић разговарали су на данашњем састанку о економској ситуацији у земљи, начину превладавања наслеђеног тешког економског стања, фискалној консолидацији и мерама које треба да омогуће привредни развој, инвестиције и бољи живот грађана.

У раду састанка учествовала је и гувернерка Народне банке Србије Јоргованка Табаковић, саопштено је из владе.

Договорено је да се током недеље разговори наставе на нивоу владајуће коалиције, као и да се одрже разговори са члановима Фискалног савета, Националног савета за привредни опоравак Србије и Социјално-економског савета.

- СНС инсистира у оквиру мера за побољшање економске ситуације на фискалној дисциплини, поправљању инвестиционе климе и ефикасној реформи јавних предузећа, државне управе и решавању питања предузећа у реструктурирању - рекла је после седнице Председништва те странке потпредседница напредњака Зорана Михајловић.

Дачић је указао да је основни проблем који је настао у јавним финансијама мањи прилив у буџету, истичући да јавна потрошња мора да се смањи, али да терет кризе не може да се превали само на најсиромашније.

Према речима министра Динкића, размишљања Фискалног савета су исправна али неопходно је постићи консензус о мерама које треба предузети.

За сутра је најављена седница владе, а министар пољопривреде Горан Кнежевић изјавио је на седници парламента на којој се расправљало о економској кризи да ће влада 3. јуна изаћи са конкретним ставом за ублажавање тешке финансијске ситуације.

Пре састанка лидера владајуће коалиције, у седишту СНС одржана је седница Председништва напредњака. Како је рекла потпредседница странке, СНС ће инсистирати да се уведе "јака фискална дисциплина" како би се смањила расходна страна буџета.

Председништво Српске напредне странке је на данашњој седници овластило лидера странке Вучића да у разговорима са коалиционим партнерима инсистирата на три става за побољшање економске ситуације - фискалној дисциплини, поправљању инвестиционе климе и ефикасној реформи јавних предузећа, државе управе и решавању питање предузећа у реструктурирању, рекла је потпредседница СНС Зорана Михајловић.

Вучић: Лековите мере

Вучић је раније најавио да ће се заложити за мере које ће бити "лековите за нашу земљу и наше друштво, ма колико биле тешке и непопуларне". Он је поновио да је много битније да се обезбеди да народ не живи једнако лоше или још лошије него да се мисли на подршку бирача.

- Боље да имамо 20 одсто подршке мање, а да имамо 10 или 15 одсто запослених више. Мислим да је то одговорно понашање - рекао је Вучић и додао да остаје да се види да ли ће то прихватити коалициони партнери СНС.

Дачић: Далеко од банкрота

Дачић је јуче у Јагодини рекао да је Србија далеко од банкрота, али да је економска ситуација тешка и да ће о мерама штедње за покривање буџетског дефицита разговарати с Вучићем и Динкићем.

Премијер је казао да је неопходно да постоји политичка стабилност и регионална стабилност да би се постигао циљ да Србија живи боље.

Динкић: Без смањења социјалне помоћи и пензија

Министар Динкић је рекао да смањења социјалних давања и пензија неће бити, док ће о могућем замрзавању плата влада наредних дана постићи консензус.

- Наредних дана изаћи ћемо са конкретним мерама. Мислим да су размишљања Фискалног савета исправна, али морамо постићи консензус. Пензије неће бити смањиване, то је сигурно, али ће степен и динамика њиховог повећања зависити од укупног стања у друштву - рекао је Динкић у четвртак у Скупштини Србије.

Он је додао да размишља о могућности да предложи да се смање плате у администрацији, прецизирајући да се то односи на републичку, покрајинску и локалну администрацију.

Динкић је нагласио и да ће рационализације у јавном сектору бити, као и ограничавања броја запослених и предочио да се за тај посао управо разрађују мере и најавио да ће у јуну бити направљен регистар свих запослених у јавном сектору.

<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/385750/Bogdan-Lisovolik-Zamrzavanje-plata-dobra-opcija>

Богдан Лисоволик: Замрзавање плата добра опција

АУТОР: Гордана Булатовић

Власти у Србији морају брзо и без одлагања да припреме и крену у примену кредибилног плана фискалне консолидације у овој години, али и средњорочно. Јер осим мера штедње које је Влада најавила, потребно је смањити буџетски дефицит за додатних један одсто БДП, односно 35 милијарди

динара. То би омогућило да Србија ову годину заврши без погоршања фискалног дефицита, каже за „Блиц“ Богдан Лисоволик, стални представник ММФ у Србији.

Мислите ли да замрзавање плата у јавном сектору и пензија има алтернативу у некој другој мери?

- Тешко је прецизно проценити све мере потребне како би се јавне финансије поставиле на одрживе темеље. Медутим, сасвим је сигурно да контрола плата у јавном сектору и пензија мора да буду основ за постизање тог циља. Али да ли то треба да буде замрзавање или неки други вид прилагођавања у тој области, зависи од величине укупног финансијског јаза и од других мера које је Влада спремна да предузме и на који рок. На пример, зависи колика је спремност Владе да се умање субвенције за пољопривреду и друге секторе, смањи број запослених у јавном сектору, као и од реформе пензионог система.

Већи ПДВ био би добра одлука

Да ли из ове перспективе и даље видите да је добро што сте препоручили да Србија прошле године подигне стопу ПДВ-а са 18 на 20 одсто?

- Да, јер би без тог повећања стопе ситуација са јавним финансијама данас била још гора.

Потпуно је јасно да је неопходна контрола и смањење запослених у јавном сектору. Између осталог, то би ублажило потребу за драстичнијим мерама у погледу нивоа зарада у јавном сектору и пензија. Многе земље у Европи су у процесу ограничења броја запослених у јавном сектору. Неке од њих су одлучиле да не запошљавају нове раднике или чак да не дају отказе у јавном сектору. У Србији ће то зависити од тога колики је, заправо, вишак запослених, а што тек треба проценити, али и од примене осталих мера.

Предлажете пензиону реформу. Зашто је важно да се за мушкарце и жене примени исти критеријум за пензију?

- Подизање ефективне старосне границе за одлазак у пензију је кључни приоритет за Србију. Што се тиче изједначавања критеријума за жене и мушкарце, то је најбоља пракса и у Европи: од 27 земаља ЕУ, све су, изузев три, већ примениле тај модел или су најавиле да ће то у будућности урадити. Треба имати у виду да жене свуда, па и у Србији, имају значајно дужи животни век, па би, заправо, обједињавање старосне границе било корак ка једнаком периоду коришћења пензије.

Зашто је добро наградити оне који дуже раде ако се зна да млади нигде, а посебно у Србији, немају шансу за посао пре 30. године живота?

- Треба радикално повећати могућност запослења за све раднике, без обзира на године и пол. Изразито велика незапосленост младих захтева посебне мере.

Треба ли Србија да прода део јавних предузећа не само због прихода које би тиме остварила већ и због тога што се показало да овде држава није добар газда?

- Јавна предузећа и даље доминирају српском економијом, значајно више него у другим земљама региона. При томе она користе и део јавних финансија. Приватизација ових компанија, осим што би добро утицала на уштеде буџета, отворила би и потенцијал раста Србије у врло перспективним секторима какви су енергетика или телекомуникације. Можда је непотребно рећи, али при будућим поступцима приватизације требале би да се памте грешке из прошлости, односно да они буду бољи и транспарентнији. У сваком случају, квалитетније управљање овим компанијама ће обезбедити боље пословање у будућности.

Овог месеца сте вршили анализу стања српске економије. Мислите ли да је могуће да у скороје време Србија уђе у преговоре са ММФ о новом аранжману?

- Надам се да ће наше анализе, попут реалне дијагнозе, као и препоруке бити конструктивна полазна основа за враћање српских јавних финансија и привреде на одржив раст. На властима је да одлуче да ли ће користити ове процене за своју политику и да ли је програм ММФ добро средство за постизање циљева економске политике. Што се тиче могућих преговора о новом аранжману са Фондом, сигурно је да ће озбиљан сигнал посвећености одрживој економској политици Србије бити од кључног значаја за напредак.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/usteda_47_dinara_po_radniku.4.html?news_id=261778

Измене пореских закона привредницима минимално смањују трошкове

Уштеда 47 динара по раднику

Аутор: А. Милошевић

Београд - Измене пореских закона, које су крајем прошле недеље ступиле на снагу, имају декларисани циљ да привреди Србије уштеде новац смањењем пореза на зараде са 12 на 10 одсто и повећањем неопорезивог дела плате са 8.776 динара на 11.000 динара.

Истовремено, држава је подигла стопу доприноса за пензијско-инвалидско осигурање са 22 на 24 одсто, чиме је практично цела уштеда сведена на разлику у неопорезивом делу плате. Међутим, када се погледа реални ефекат који нове стопе имају на количину новца који ће послодавци од сада морати да издвајају за зараде запосленима, види се да су уштеде сасвим маргиналне и да се крећу од неколико десетина динара до максимално неколико стотина. Тако се показује да је једина битна последица нових пореских измена смањивање прихода локалне самоуправе (редукцијом пореза на зараде који њима припада) и „пресипање“ тог новца у Фонд за пензијско-инвалидско осигурање путем повећања стопе доприноса.

Како за Данас објашњава Милан Пејић из рачуноводствене агенције Кардеа, уштеде које омогућава нови закон износе 47 динара по запосленом. Овакав рачун добија се када се узме рецимо бруто плата од 50.000 динара. Према досадашњим прописима, нето зарада која је одговарала тој бруто плати била је 36.103 динара, док ће од сада послодавци за исти износ бруто плате радницима моћи да исплате тачно 36.150 динара. Наравно, послодавци ће моћи радницима да оставе и исту зарату коју су им до сада исплаћивали, а да уштеде задрже за себе.

Права разлика се по Пејићу види тек код запослених који зарађују бар 600.000 динара у бруто износу, односно код оних који су до сада примали бар 477.476 динара нето. Овакви радници ће сада на основу пореских измена моћи да рачунају на 6.284 динара вишу нето зарату, при непромењеном бруто износу плате.

Како истиче Пејић, да је држава уместо повећања неопорезивог дела на 11.000 динара, као нову границу одредила 10.530 динара, постигла би неутрални ефекат, односно нове пореске измене не би ни на који начин утицале на издатке послодаваца.

Нова пореска правила код послодаваца су изазвала незадовољство и због тога што је држава одлучила да их примени нагло, одмах по усвајању закона, на самом крају маја. Пошто је крај месеца период кад многе фирме исплаћују зараде, те пошто је дистрибуција Службеног гласника каснила у многим мањим местима у Србији, дошло је до тога да велики број фирми није знао на који начин да обрачуна плате радницима. Неки нису уопште знали за усвојене измене, други су знали да постоје, али нису били сигурни какве су тачно нове основице, док су трећи мислили да ће се нова правила примењивати тек од 1. јуна. Овај проблем су констатовали и у самој Пореској управи, због чега су 31. маја издали саопштење у којем се наводи да ће ова институција извршити прекњижавање по службеној дужности „имајући у виду да су неки обвезници извршили исплате зарада 30. маја са обрачуном пореза од 12 одсто, уместо са стопом од 10 одсто, као и да су доприносе обрачунали по стопи од 22 уместо 24 одсто“. „Порески обвезници који су 30. маја исплатили зараде и предали пореске пријаве, треба да поднесу измењену пореску пријаву, а они који су извршили исплату, а још нису предали пријаву, потребно је да предају исправну пријаву“, додају у Пореској управи.

http://www.danas.rs/danasrs/politika/vise_sati_o_rupi_u_drzavnom_budzetu.56.html?news_id=261795

Премијер, први потпредседник Владе и министар финансија јуче о мерама штедње

Више сати о рупи у државном буџету

АУТОР: Л. В. И АГЕНЦИЈЕ

Београд - Које мере би требало предузети како би се надокнадио буџетски дефицит и ублажиле последице економске кризе, решавање дилеме да ли замрзнути или смањити плате и пензије, да ли продати јавна предузећа и која, биле су јуче тема вишесатног састанка тројице најутицајнијих људи у Влади Србије - премијера Ивице Дачића, првог потпредседника Владе Србије Александра Вучића и министра финансија и привреде Млађана Динкића.

Место на коме су се Дачић, Вучић и Динкић састали у Влади није било могуће сазнати. Састанак, који је почео око поднева, завршио се после четири и по сата.

Како је саопштено из Владе Србије на састанку је договорено да се током недеље разговори наставе на нивоу владајуће коалиције, као и да се одрже разговори са члановима Фискалног савета, Националног савета за привредни опоравак Србије и Социјално-економског савета, додаје се у саопштењу.

У консултацијама је учествовала и гувернерка Народне банке Србије Јоргованка Табаковић.

Премијер Дачић је после састанка за ТВ Б92 рекао да се настављају консултације о економији и неопходним мерама. „Није само политичко питање, већ и питање струке, на који начин да с једне стране имамо буџетске уштеде, односно уштеде у домену јавне потрошње, а с друге како да дођемо до мера које би омогућиле раст друштвеног производа, покретање индустријске производње. Није лако наћи баланс између те две теме, јер кад је реч о стручној јавности постоје веома различита мишљења, често веома супростављена“, рекао је Дачић.

Он је додао да су приходи мањи него што је планирано и да због тога сада морају да се смање расходи. Према његовим речима, Влада није у прилици да сече лако, јер многе земље с тим проблемом штампају паре. „Ми нисмо у тој ситуацији и не желимо то да радимо. Зато нам је неопходна и штедња и подстицај друштвеног развоја. То је тема за стручну јавност и ми ћемо послушати све предлоге, али на крају мора да се преломи и донесе одлука“, навео је Дачић.

Пре састанка лидера СНС, СПС и УРС одржана је седница Председништва напредњака на којој је закључено да ће СНС инсистирати на три става за побољшање економске ситуације - фискалној дисциплини, поправљању инвестиционе климе и ефикасној реформи јавних предузећа, државе управе и решавању питања предузећа у реструктурирању.

Потпредседница СНС Зорана Михајловић навела је после те седнице да су утврђени ставови и да се инсистира на јакој фискалној дисциплини. „Морамо да смањимо расходну страну буџета и побољшамо инвестициони амбијент“, навела је Михајловићева и додала да се формирање канцеларије за брзе одговоре очекује на лето.

Први потпредседник Владе Вучић раније је рекао да ће се заложити за мере које ће бити „лековите за нашу земљу и наше друштво, ма колико биле тешке и непопуларне“. Вучић је истакао да је много битније да се обезбеди да народ не живи једнако лоше или још лошије него да се мисли на подршку бирача: „Боље да имамо 20 одсто подршке мање, а да имамо 10 или 15 одсто запослених више, рекао је Вучић.

Лидер УРС Млађан Динкић рекао је раније да смањења социјалних давања и пензија неће бити, док ће о могућем замрзавању плата влада наредних дана постићи консензус. „Пензије неће бити смањиване, то је сигурно, али ће степен и динамика њиховог повећања зависити од укупног стања у друштву“, рекао

je Динкић. Он је обелоданио да размишља о могућности да предложи да се смање плате у администрацији, прецизирајући да се то односи на републичку, покрајинску и локалну администрацију.

Privredni PREGLED

Naša tema: Ima li smisla ograničavanje plata i penzija

Neznatna korist od zamrzavanja

Efekat ograničavanja penzija i plata je mizeran. Mnogo se više može uštedeti smanjenjem korupcije i sive ekonomije i boljom naplatom poreza i carina

Marko Ristić

Beograd

Da penzionerima i zaposlenima u javnom sektoru u aprilu nisu povećane prinadležnosti za dva odsto, država bi u 2013. uštedela oko 150 miliona evra. Isti spektakularni iznos može se pribaviti smanjenjem korupcije u javnim nabavkama za petinu ili pak uvođenjem u legalne

tokove samo jednog jedinog procenta sive ekonomije. A poboljšanjem naplate poreza za manje od jednog procenta BDP-a, u budžet bi se slilo duplo više novca od sume koja je utrošena za aprilsko povećanje plata i penzija. Ako je tako - čemu uopšte priča o zamrzavanju primanja u javnom sektoru?

I ne samo o zamrzavanju. Šef kancelarije Svetske banke u Beogradu Lu Brefor smatra da je neophodno što hitnije smanjenje plata i penzija jer, navodno, ne postoji drugi način da se smanji minus u državnoj kasi. A pojedini ekonomisti, čija mišljenja variraju zavisno od toga da li ih an-

Gde su moguće uštede

Siva ekonomija*	- 1,5 milijardi evra
Javne nabavke	- 800 miliona evra
Bolja naplata poreza	- 300 miliona evra
Bolja naplata carina	- 300 miliona evra
Plate u javnom sektoru**	- 150 miliona evra

*Kad bi se siva ekonomija smanjila za 10 odsto

**Da nije došlo do aprilskog povećanja penzija i plata u javnom sektoru za dva odsto

gažuju sindikati ili poslodavci, poput Miroslava Prokopijevića, tvrde da u javnom sektoru višak predstavlja čak polovina zaposlenih. Iako upravo podaci Svetske banke iz 2010. pokazuju da je broj građana koji primaju platu od države u odnosu na broj stanovnika u Srbiji među najnižima u ovom delu Evrope. Ukupan broj zaposlenih u javnom sektoru kod nas iznosi 7,6 procenata ukupne populacije, za oko jedan procentni poen manje nego u Hrvatskoj ili Crnoj Gori, za dva procentna poena manje nego u Sloveniji ili Velikoj Britaniji, za tri manje nego u Kanadi gde sa-

mo u zdravstvu radi 2,5 odsto populacije. I po broju zaposlenih u državnoj upravi na 1.000 stanovnika (23,1), Srbija je iza Hrvatske (24,5), Slovenije (24,1) ili Crne Gore (34,2). Prema proceni Fiskalnog saveta, višak u javnom sektoru iznosi 20.000-25.000 zaposlenih ili oko pet odsto, što je svakako daleko od broja koji zavređuje epitet „enormni“. S obzirom da kvalitet i dostupnost javnih usluga ni iz daleka nisu na zadovoljavajućem nivou, o čemu, izgleda, malo ko razmišlja, izvesno je da bi svako zamrzavanje zarada dovelo do toga da imamo još lošije zdravstvo, sudstvo, obrazovanje, komunalne usluge...

(strana 3)

Neznatna korist...

Marko Ristić

Beograd

(sa 1. strane)

Uostalom, da je do zamrzavanja došlo pre aprilskog usklađivanja za dva odsto, država bi uštedela oko 17 milijardi dinara (150 miliona evra). No, pošto to nije učinjeno, preostaje zamrzavanje na sadašnjem nivou, odnosno odustajanje od budžetom projektovane oktobarske korekcije plata i penzija za 0,5 odsto što bi donelo uštedu od samo tri milijarde dinara (26,7 miliona evra).

Očigledno, rešenje za budžetski deficit mora se potražiti u osetljivim uštedama na nekim drugim pozicijama. Na jednu od njih - bolju naplatu carina - ukazao je predsednik Asocijacije malih i srednjih preduzeća Milan Knežević. Samo na razlici transfernih cena, prikazivanju većih uvoznih, a manjih izvoznih cena od stvarnih, tvrdi Knežević, država godišnje izgubi 600 miliona evra.

Gde je još prostor za uštedu? Pre deset godina, jula 2003, tadašnji guverner Narodne banke Mlađan Dinkić je izjavio: „Za vreme Miloševića, siva ekonomija iznosila je 80 odsto BDP-a, mi smo to spustili na oko 40-45 odsto.“ Od tada, situacija se nije promenila i siva ekonomija se održava na pomenutom nivou. Da je smanjimo samo za deset odsto, za šta nisu potrebni ni prevelika mudrost ni preveliki napor, uštedeno bi bilo deset puta više nego zamrzavanjem plata i penzija.

Znatno je teži posao izboriti se sa korupcijom u javnim nabavkama, koja svake godine, po konzervativnim procenama, pojede između 800 miliona i milijardu evra, čak četvrtinu iznosa neophodnog za isplatu

penzija tokom jedne godine. Samo 10 do 20 odsto smanjenja korupcije donosi identičan finansijski efekat kao zamrzavanje plata i penzija, dok je politička dobit neuporedivo veća.

Upozoravajući da konfrontiranje građana po principu – zaposleni u javnom sektoru protiv zaposlenih u privatnom sektoru, ili zaposleni protiv penzionera - ne vodi nikuda, te da je ekonomski ishod takvog politikanstva krajnje destruktivan, poslovni konsultant i kolumnista Nebojša Katić kaže da je „problem budžetskog deficita pre svega na prihodnoj strani budžeta, a ne na njegovoj rashodnoj strani“. „Smanjivanje javne potrošnje ne može rešiti budžetski problem. Rashodi će se smanjiti otpuštanjem viška zaposlenih i zamrzavanjem plata i penzija, ali time će se smanjiti i budžetski prihodi. Umanjene plate i izgubljena radna mesta smanjiće uplate u budžet po osnovu poreza i doprinosa. Porodice otpuštenih i onih sa srezanim platama i penzijama imaju manje za privatnu potrošnju. Taj manjak tražnje u Srbiji, koja je u dubokoj višegodišnjoj recesiji, nema ko da nadomesti“, kaže Katić. On smatra da država mora da uvede jedinstvene platne razrede za sve zaposlene u državnoj upravi, lokalnim samoupravama, javnim preduzećima, Narodnoj banci, agencijama i svim telima koja se direktno ili indirektno izdržavaju na teret građana i nisu na tržištu.

„Nema opravdanja da ista vrsta posla u jednom delu državne administracije ili u državnom preduzeću bude bolje, ili mnogo bolje plaćena nego u nekom drugom delu. Ovaj proces bi morao dovesti do usklađivanja plata naniže“, kaže Katić.

U vezi s tim valja podsetiti na rezultate istraživanja koje je pre izvesnog vremena prezentovala Unija poslodavaca Srbije, da u 570 lokalnih i republičkih javnih preduzeća postoji ukupno 8.242 direktora, pomoćnika, zamenika i savetnika direktora i drugih rukovodilaca. Njihove prosečne plate su preko 75.000 dinara, a oni na najvišim funkcijama zarađuju i više i od 150 i 200 hiljada dinara. Samo na bruto zarade ovih državnih nameštenika godišnje se potroši blizu 100 miliona evra. Kada se tome doda novac koji isti ovi rukovodioci potroše na službene automobile, gorivo, bonuse, reprezentaciju i dodatne beneficije, sasvim se bližimo cifri koja bi se uštedela zamrzavanjem primanja oko 550.000 zaposlenih u javnom sektoru i oko 1,7 miliona penzionera.

Hajka koja se poslednjih nedelja vodi protiv zaposlenih u javnom sektoru usmerena je na pogrešnu adresu. Najveći broj njih zarađuje manje-više skromne iznose za koje se jedva može upotrebiti izraz pristojna plata. Problem su neumereno visoka primanja ogromnog broja rukovodilaca javnih preduzeća i institucija. Kada su početkom ove godine u jednom broju institucija ukinuti bonusi, koji su korišćeni kao zamena za nedozvoljeno povećanje zarada, većina zaposlenih odjednom je pala na mizerne plate, dok rukovodioci umesto 180-200, sada primaju 150-160 hiljada dinara. Ali problem je u tome što su ti rukovodioci mahom stranački puleni pa vladajućoj koaliciji nije u interesu da ih saseče, već im je jednostavnije da posegnu za linearnim smanjenjem - od čistačice do vrha piramide. A to nije ni pošteno ni ekonomski svrsishodno.